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Пояснительная записка

Общение – основное условие развития ребёнка, важнейший фактор формирования личности, один из главных видов деятельности человека, направленный на познание и оценку самого себя через посредство других людей. Под общением понимается взаимодействие людей, направленное на согласование и объединение усилий с целью достижения общего результата. С первых дней жизни ребёнка общение является одним из важнейших факторов его психического развития.

Вербальное и невербальное общение при привитии культуры поведения дают возможность адаптироваться и социализироваться учащимся не только в стенах школы, но и за её пределами. 

Культура общения людей основана на соблюдении определённых правил, которые вырабатывались человечеством на протяжении многих веков. Эти правила называются этикетом. В детском коллективе ребенок имеет возможность проверить на собственном опыте свои знания, представления и склонности нравственного порядка, что обеспечивает переход внешних моральных требований во внутренние.

Актуальность программы определена тем, что одной из важнейших задач образования в настоящее время является освоение детьми духовных ценностей, накопленных человечеством. Уровень нравственности человека отражается на его поведении и общении, которое контролируется его внутренними побуждениями, собственными взглядами и убеждениями. Выработка таких взглядов, убеждений и привычек составляет сущность нравственного воспитания.
Программа внеурочной деятельности  «Классные встречи» реализуется по общекультурному направлению внеурочной деятельности в 10-11  классах средней общеобразовательной школы.

Цель программы: воспитание гармоничной личности, расширение кругозора о культуре поведения, нравственных нормах и взаимоотношениях между людьми. 
Обучающие задачи:

1.  Формировать первоначальные представления о моральных нормах и правилах нравственного поведения, об этических нормах взаимоотношений в семье, между поколениями, носителями различных убеждений, представителями социальных групп.

2. Совершенствовать усвоение правил поведения в образовательном учреждении,  дома, на улице, в общественных местах, на природе.

3. Раскрывать сущность нравственных поступков, поведения и отношений между людьми  разного возраста на основе взаимопомощи и поддержки.

4. Развивать навыки приемов и правил ведения дискуссии, аргументировано высказывать свое мнение и внимательно слушать мнение собеседника.

Развивающие задачи:

1. Развивать культурный уровень ребенка.
2. Развивать самостоятельное мышление школьника.
3. Развивать трудолюбие, целеустремленность.
4. Развивать культуру общения и поведения.
         Перечисленные задачи определяют концептуальную основу уклада школьной жизни. Сам по себе этот уклад формален. Придаёт ему жизненную, социальную, культурную, нравственную силу педагог. 

         Программа внеурочной деятельности «Классные встречи» для обучающихся поможет создать поведенческую модель, направленную на развитие коммуникабельности, умение делать самостоятельный выбор, принимать решения, ориентироваться в информационном пространстве. 

Программа внеурочной деятельности  «Классные встречи» разработана по блочной системе и рассчитана на поэтапное освоение материала. Она знакомит со следующими направлениями: о добром отношении к людям, как стать трудолюбивым, правила опрятности и аккуратности, культурой общения, дружескими отношениями, самовоспитанием, семьей и коллективом, культурой внешнего вида и культурой общения. В процессе общения дети на практике применяют знания по культуре поведения. 
          Программа внеурочной деятельности «Классные встречи»  состоит из 5 блоков.   Первый  и второй блок включают в себя темы культуры общения и поведения людей в обществе. Второй блок затрагивает вопросы нравственности. Третий блок  изучает формы трудовой деятельности и отношения человека к труду.   В пятом блоке рассмотрены вопросы, связанные с экзаменами. 
Занятия включают в себя теоретическую и практическую часть деятельность обучающихся.

Основной формой являются учебные занятия.  На занятиях предусматриваются следующие формы организации учебной деятельности: индивидуальная, фронтальная, коллективная.

Реализация программы внеурочной деятельности «Классные встречи» предполагает формирование первоначального представления о базовых нормах общения и поведения в процессе проведения бесед, сообщений, презентаций, игровых ситуаций.
Срок реализации программы – 2 года.  Программа внеурочной деятельности  «Классные встречи»  предполагает  занятия с обучающимися  10-11х  классов.   Количество учебных часов в год – 34. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 1 часу. 

Место проведения занятий  - учебный кабинет.

Материально- техническое обеспечение для реализации программы: 

- кабинет, соответствующий санитарно - гигиеническим требованиям;

- комплект мебели (столы, стулья, шкафы, доска);

- материально-технические ресурсы: компьютер;

- кадровые ресурсы: к реализации программы привлечён педагог, уровень квалификации которого соответствует задаче достижения планируемых результатов;
- организационный ресурс: на занятиях соблюдается дисциплина, правила техники безопасности и режим организации;

- информационно-методический ресурс: информационно - методическое оснащения школьной библиотеки;

– учебно-методическая литература, дополнительная литература;

– интернет.
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