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Пояснительная записка
Программа дополнительного образования «Строевая подготовка» предназначена для реализации предпрофильного образования учащихся классов среднего общего образования.
Программа разработана на основе Строевого устава Вооруженных Сил Российской Федерации.
Предусматривает обучение строевым приемам, обучение порядку выполнения воинского
приветствия, проведения строевого смотра, положению Боевого Знамени в строю, порядку его выноса и относа.
Содержание программы в целом отражает государственную образовательную политику в вопросах подготовки к самостоятельной жизнедеятельности и военной службе и позволяет формировать у учащихся сознательное и ответственное отношение к вопросам личной, общественной и национальной безопасности страны, желание активно совершенствовать свою физическую и
военно-прикладную подготовку.
Программа «Строевая подготовка» рассчитана на 170 учебных часов из расчета 1 час в неделю на пять лет обучения. Содержание программы «Строевая подготовка» для учащихся 5-9 классов имеет военно-профессиональную направленность.
Программа «Строевая подготовка» разработана с учетом того, что главными ценностями реально становятся национальная безопасность страны, жизнь и здоровье человека. Данная программа имеет военно-профессиональную ориентацию – она является элементом научно- обоснованных организационных и психолого-педагогических мероприятий, направленных на формирование у кадетов-учащихся психологической готовности к различным ситуациям.
Программа помогает учащемся оценить свой потенциал с точки зрения образовательной перспективы, способствует созданию положительной мотивации обучения в кадетском классе. Перспективным является использование современных образовательных технологий, роль которых постоянно возрастает при профильном обучении во второй ступени средней школы.
Содержание программы «Строевая подготовка» с одной стороны, соответствует познавательным возможностям и способностям кадетов, а с другой стороны, предоставляет ученику возможность работать на уровне повышенных требований, развивать его учебную мотивацию. Содержание программы предоставляет собой расширенный, углубленный вариант различных разделов базового учебного предмета («Основы военной службы», «Прикладная физическая подготовка»).
В содержании программы «Строевая подготовка» показаны типичные для данного профиля виды деятельности (профильное и профессионально ориентированные) и различные виды работ (теоретические и практические занятия, презентации).
В
процессе
изучения
программы
«Азы
строевой
подготовки»
предполагает приобретение учащимися следующих знаний, умений и навыков:
- понимание основных положений Концепции национальной
безопасности Российской Федерации по обеспечению национальной безопасности.
-знание основных видов воинской деятельности;
-знание строевой подготовки;
-знать строи и порядок управления строем отделения и взвода;
-знание обязанностей кадета перед построением и в строй,
- знание государственных и военных символов Российской Федерации;
-знание боевых традиций Вооруженных Сил России;
-умение выполнять строевые приемы на месте и в движении;
-умение выполнять воинское приветствие на месте и в движении;
-умение использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни.









