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1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Программа курса «Ученье с увлеченьем» составлена на основе следующих документов: 

-федерального компонента государственного стандарта общего образования по обществознанию (от 05.03.2004 №1089); 
-Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (от 29.12.2012 г. №273)
-демонстрационного варианта контрольных измерительных материалов основного государственного экзамена  по обществознанию; 
-кодификатора элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для проведения в 2018-2019 году основного государственного экзамена по обществознанию; 
-спецификации контрольных измерительных материалов для проведения в 2018-2019 году основного государственного экзамена по обществознанию.



Цель курса: 
-целенаправленная и качественная подготовка учащихся к новой форме аттестации –  в форме ОГЭ;  

 


Задачи курса: 

-повторение курса обществознания;                                                                                                                              -формирование умений и навыков  решения тестовых заданий;                                                                                   -знакомство со структурой и содержанием контрольных измерительных материалов по предмету;                                                                                                                                                                           -формирование позитивного отношения к процедуре ОГЭ по обществознанию.



     Курс  «Ученье с увлеченьем» предназначен для подготовки обучающихся  8-9-х классов к ОГЭ в новой форме. Занятия по подготовке к  ОГЭ по обществознанию  предназначены для теоретической и практической помощи в подготовке к основному государственному экзамену выпускников по обществознанию.  Занятия  ориентированы на  повторение, систематизацию и углубленное изучение курса обществознания основной средней школы, отработку навыков выполнения заданий в форме ОГЭ. 













Программа курса рассчитана на 68 часа. 

Предусмотрены следующие формы организации работы:

     1. теоретический блок, посвященные логическим приемам и процедурам мышления;  
                 2. практический блок, представленный контрольно-тренировочными заданиями ОГЭ.





Важно организовать личностно-ориентированную работу по овладению программой курса, учитывающую пробелы в знаниях и умениях конкретного ученика, с помощью вводного, текущего, тематического итогового контроля фиксировать продвижение каждого ученика по пути достижения целей элективного курса. 












