Программа рассчитана на обучающихся с недостаточной предметной подготовкой, имеющих задержку психического развития, ограниченные возможности здоровья.

При составлении программы учитывались следующие особенности детей:  неустойчивое внимание, малый объём памяти, затруднения при воспроизведении учебного материала, несформированность мыслительных операций (анализ, синтез, сравнение), плохо развитые навыки чтения, устной и письменной речи.

Процесс обучения таких школьников имеет коррекционно-развивающий характер, направленный на коррекцию имеющихся у обучающихся недостатков в развитии, пробелов в знаниях и опирается на субъективный опыт школьников и связь с реальной жизнью.

Рабочая программа по математике для 1-4 классов составлена на основе следующих нормативных документов

· Федеральный закон от 29.12.2012. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования 

· Рекомендации к примерной основной образовательной программе начального общего образования в части учёта регионального и этнокультурного компонентов Вологодской области;

· Устав МОУ «СОШ №29»;

· Положение о порядке разработки и утверждения рабочих программ учебных предметов  МОУ «СОШ №29».

· Основная образовательная программа начального общего образования МОУ «СОШ №29»; 

· Программа «Математика» Т.Е. Демидова, С.А. Козлова, А.П. Тонких. Программа по математике 1–4. // Образовательная система «Школа 2100». М.: Баласс, 2014.

С учётом концепции образовательной системы «Школа 2100».

Важнейшие задачи образования в начальной школе (формирование предметных и универсальных способов действий, обеспечивающих возможность продолжения образования в основной школе; воспитание умения учиться – способности к самоорганизации с целью решения учебных задач; индивидуальный прогресс в основных сферах личностного развития – эмоциональной, познавательной, регулятивной) реализуются в процессе обучения всем предметам. Однако каждый из них имеет свою специфику.

Предметные знания и умения, приобретённые при изучении математики в начальной школе, первоначальное овладение математическим языком являются опорой для изучения смежных дисциплин, фундаментом обучения в старших классах общеобразовательных учреждений.

В то же время в начальной школе этот предмет является основой развития у учащихся познавательных действий, в первую очередь логических, включая и знаково-символические, а также таких, как планирование (цепочки действий по задачам), систематизация и структурирование знаний, преобразование информации, моделирование, дифференциация существенных и несущественных условий, аксиоматика, формирование элементов системного мышления, выработка вычислительных навыков. Особое значение имеет математика для формирования общего приема решения задач как универсального учебного действия. Таким образом, математика является эффективным средством развития личности школьника.

Исходя из общих положений концепции математического образования, начальный курс математики призван решать следующие задачи:

-создать условия для формирования логического и абстрактного мышления у младших школьников на входе в основную школу как основы их дальнейшего эффективного обучения;

- сформировать набор необходимых для дальнейшего обучения предметных и общеучебных умений на основе решения как предметных, так и интегрированных жизненных задач;

-  обеспечить прочное и сознательное овладение системой математических знаний и умений, необходимых для применения в практической деятельности, для изучения смежных дисциплин, для продолжения образования; обеспечить интеллектуальное развитие, сформировать качества мышления, характерные для математической деятельности и необходимые для полноценной жизни в обществе;

- сформировать представление об идеях и методах математики, о математике как форме описания и методе познания окружающего мира;

-использование  начальных  математических  знаний  для описания и объяснения окружающих предметов, процессов, явлений, а также оценки их количественных и пространственных отношений; 

-приобретение начального опыта применения математических знаний для решения учебно-познавательных и учебно-практических задач.

- выявить и развить математические и творческие способности на основе заданий, носящих нестандартный, занимательный характер;

- сформировать представление о математике как части общечеловеческой культуры, понимание значимости математики для общественного прогресса;

- сформировать устойчивый интерес к математике на основе дифференцированного подхода к учащимся;

- выявить и развить математические и творческие способности на основе заданий, носящих нестандартный, занимательный характер.

Для реализации цели и задач обучения математике используется учебники по математике издательства «Баласс».

· Учебник «Математика» для 1–4 класса (авторы Демидова Т.Е., Козлова С.А., Тонких А.П.);

· Для подготовки и проведения самостоятельных и контрольных работ может использоваться электронная платформа образовательной программы «Школа 2100»;

Региональный компонент в курсе математики представлен составлением и решением задач на основе краеведческого материала.

